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 BRÂNCUŞI, CONSTANTIN 
Sculptor 
N. 19 febr. / 2 mart. 1876, HobiŃa, Gorj - m. 16 mart. 1957. 

Paris. 
 
Începe şcoala primară la Peştişani 

(1883), continuă la Brădiceni; se angajează la 
Târgu Jiu, Slatina şi Craiova; urmează 
cursurile Şcolii de Meserii din Craiova (1894-
1898); Şcoala de arte frumoase din Bucureşti, 
clasa profesorului Ion Georgescu (din 1898). 

În vacanŃa de vară a anului 1897 
pleacă la Viena unde se angajează în atelierul 
unei fabrici de mobilă. La întoarcere în 
Craiova, modelează bustul lui Gheorghe 
ChiŃu, fondatorul şcolii. 

La Craiova sculptează un Cap de copil, bustul lui Vitellius 
(1898), Capul lui Laocoon şi Studiu, iar cu sprijinul doctorului 
Dimitrie Gerota realizează un Ecorşeu pentru care i se acordă 
medalia de bronz (1901). Consiliul JudeŃean al Prefecturii Dolj îi 
acordă o bursă (3 iul. 1900). 

În 1904 pleacă pe jos la Paris, făcând popasuri la 
Budapesta, Viena şi München (unde se presupune că frecventează 
cursurile Academiei Regale de Belle-Arte); practician în atelierul lui 
Rodin; îl întâlneşte pe Modigliani. 

La Paris îşi desăvârseşte pregătirea artistică devenind cel 
mai mare şi cel mai cunoscut sculptor român, fiind unul dintre 
animatorii principali ai plasticii noi, întemeietor al şcolii moderne de 
sculptură. Lucrările sale se găsesc în Ńară şi străinătate, în muzeele 
din Olanda, łările Scandinave, FranŃa, Statele Unite ale Americii etc. 

Decorat cu ordinul Steaua României (1923); ordinul Meritul 
Cultural, la propunerea lui Nicolae Iorga (1931); Membru post-
mortem al Academiei Române (1990). 

Opera: Bustul generalului doctor Carol Davila (singurul 
monument public); Cap de copil; łestoasa zburătoare (New-York); 
Rugăciunea; CuminŃenia pământului; Măiastra (Paris); Pasărea 
în văzduh (Philadelphia); Ansamblul monumental de la Târgu Jiu 
(Coloana fără sfârşit, Poarta sărutului, Masa tăcerii). 

 La Muzeul de Artă din Craiova pot fi admirate lucrările din 
perioada de tinereŃe: Ecorşeu, Vitellius, Orgoliu, Cap de băiat, 
Sărutul, Coapsa, Domnişoara Pogany.  


